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Пројекат у чијем је средишту набавка високомлијечних јуница, с основним циљем да се
унаприједи сточарство на подручју општине Калиновик, посебно у смислу побољшања
расног састава и продуктивности по грлу, кренуо је у крајњу реализацију, према
овдашњим пољопривредницима, којима је и намијењен.

  

С обзиром на то да је и Влада Републике Српске на недавној сједници одобрила
реалокацију 80 хиљада марака из буџетске резерве за обезбјеђивање средстава за
суфинансирање набавке стеоних јуница у Калиновику, не постоји бојазан да ова идеја
неће у цјелости бити и спроведена у дјело, те и на терену донијети очекиване ефекте.
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Цјелокупним пројектом предвиђена је набавка 33 високомлијечне јунице расе холштајн
фризијски, по цијени од 3.324 конвертибилне маракe, плус трошкови увоза, ПДВ-а,
карантина, ветеринарских прегледа што збирно износи 4.222 конвертибилне марке. С
обзиром на то да овдашњи пољопривредни произвођачи нису платежно способни да све
то сами финансирају, Општина Калиновик је и упутила захтјев Влади Републике Српске,
која га је прихватила и својом одлуком о реалокацији средстава из буџетске резерве и
одобрила.

  

-У тренутној фази, набављене су 23 јунице, што значи да је остало још простора до
потпуне реализације пројекта, у обиму који је првобитно планиран. Средства постоје,
очекујемо да ће бити још потребног интересовања и да ће цијела замисао бити и
оживотворена у пуном капацитету-каже начелник Општине Калиновик Милева
Комленовић.

  

Комленовићева појашњава да су у набавци грла пољопривредни произвођачи
учествовали са једном трећином потребних средстава, док је преостали дио
представљао институционалну финансијску подршку.

  

-Важно је напоменути да је од тог институционалног, двотрећинског дијела, једна
трећина грант произвођачима, док ће они самостално другу враћати кроз пласман
млијека. Наша намјера, за коју цијенимо да може донијети дугорочни ефекат и позитиван
помак, јесте да покушамо путем локалног удружења фармера формирати револвинг
фонд како би омогућили да женска телад уз субвенцију из овог фонда остају у
репродукцији. Сматрамо да је управо то прави пут да дугорочно побољшамо расни
састав грла на овом подручју-појашњава Милева Комленовић.

  

  

Иначе, фармерима у Калиновику, јунице је предао CIMIC официр, потпуковник
Александер Волфганг Валингер, чиме је реализован пројекат који је иницирао
командант ЕУФОР-а генерал мајор Мартин Дорфер, који је након првог састанка са
Милевом Комленовић, схватио да је најпотребнија помоћ развоју пољопривреде на овом
подручју.
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С обзиром на то да је у све укључен CIMIC Austria team, у наставку су стручњаци из „Hols
tein-Friesiean“
удружења за узгој и разгледали пољопривредне фарме у Калиновику, посебно
посветивши пажњу условима у којим се држе животиње, квалитету њихове исхране и
свему оном што је потребно за правилан узгој. Такође, организовано је и предавање да
би се произвођачи информисали и стекли знања која су им пренијели аустријски
стручњаци.

  

У сваком случају, успјешност цијелог пројекта имала је своју хронологију, што се види и
из чињенице да су испоручене јунице смјештене под одговарајућим условима, а и у
ЕУФОР могу бити задовољни чињеницом да је реализација пројекта одлично
прихваћена и од локалних власти, а и од, што је најважније, самих пољопривредника,
што указује на то да је ово конкретан допринос развоју пољопривреде на подручју
општине Калиновик.

  

Овај програм, као и неки претходни, потврда су да ова локална заједница плански и на
квалитетан, добро осмишљен начин, настоји унаприједити пољопривредну производњу
на свом подручју, те да су њени челници свјесни да постојећи, издашан природни
потенцијал, треба користити у складу са савременим праксама.
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